

Лорд Джон Вейверли: «Узбекистан прошел большой путь в либерализации экономики»



Послание Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису изучается и активно комментируется в общественно-политических и экспертных кругах Великобритании, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Лорд Джон Вейверли, член Палаты Лордов парламента Великобритании:

За последние годы Узбекистан прошел большой путь в либерализации экономики и денежно-кредитной политики, открытии страны для иностранных инвестиций.

В Послании Президента Шавката Мирзиёева выдвигаются новые амбициозные цели, охватывающие все сферы жизни. Главная цель – трансформация Узбекистана с фокусом на динамичный экономический рост путем улучшения бизнес климата, развития сфер образования, науки и технологий, ИКТ. Особенно важно, что в обращении Главы государства подчеркивается необходимость обеспечения эффективной социальной защиты наиболее уязвимых слоев населения.

Я приветствую призыв Президента Шавката Мирзиёева по расширению полномочий национального парламента. Друзья Узбекистана также должны помочь стране в реализации планов по защите и обеспечению прав человека, укреплению свободы СМИ и борьбе с коррупцией. Главное, Узбекистан имеет солидный фундамент для продолжения реформ, и пока страна будет следовать курсу преобразований, интерес мирового сообщества к ней будет повышенным.

Тобиас Фольмер, эксперт лондонского аналитического центра «PRISM»:

- Инициативы, озвученные в Послании Президента Узбекистана, по сокращению полномочий хокимов и налаживанию системы регулярного заслушивания их отчетов в парламенте и кенгашах народных депутатов являются очень позитивными шагами. Это усилит подотчетность региональных властей перед населением и одновременно укрепит роль и статус местных кенгашей, которые также должны будут работать по-новому, чтобы эффективно выполнять свои обязанности.

Особого внимания заслуживают предложения по поддержке системы высшего образования. Удвоение государственных грантов не только увеличит социальную мобильность и позволит студентам из малообеспеченных семей получить университетское образование, но и будет способствовать обеспечению социальной справедливости в обществе в долгосрочной перспективе.

Источник